

## Homenaje de España al inventor del autogiro

# El ministro de Marina impuso ayer en Cartagena, en nombre del Gobierno, la Banda de la República al señor Cierva Codorniu

Discursos del ministro y del señor Cierva.—El Jefe del Gobierno regala al señor Cierva las insignias de tan alta condecoración.—Almuerzo de las autoridades de Marina al ilustre inventor

Por las malas condiciones atmosféricas no fué posible hacer las demostraciones del autogiro en el "Dédalo", así como tampoco ir a Mula

Hoy si mejora el tiempo hará esos vuelos el señor Cierva y vendrá a Murcia

### El señor Cierva a Cartagena

A las diez de la mañana de ayer, salió en automóvil desde Murcia con dirección a Cartagena, el ilustre inventor del autogiro señor Cierva Codorniu, a quien acompañaban sus parientes los señores Herráiz Ros (don Joaquín) y Gómez Acebo.

En otro coche marchó su ilustre esposa en unión de sus primos los señores de Hernández Roa (don Antonio).

### Llegada a Cartagena del ministro de Marina

A las once de la mañana aproximadamente y acompañado del gobernador civil de la provincia señor Rodríguez Soriano, teniente coronel de la Benemérita señor Brotons y Presidente de la Diputación señor Pascual Murela, llegó en automóvil a la vecina ciudad con objeto de imponer al señor Cierva la Banda de la República, el ministro de Marina señor Rocha.

A su llegada a Capitanía General se le rindieron honores por una compañía de Infantería de Marina. El señor Rocha, como ya es sabido llevaba la representación del Gobierno para asistir a este acto en homenaje al ilustre inventor español don Juan de la Cierva y Codorniu.

### La fiesta del autogiro en el puerto

Desde antes de las once de la mañana, una hora de anticipación a la señalada para las demostraciones del autogiro sobre el Dédalo, numerosísimo público se congregó en el puerto, ansioso de presenciar el espectáculo.

El buque porta-aviones, "Dédalo" se hallaba anclado en el centro de la bahía, en la parte del rompeolas de San Pedro del Mar, dispuesta su tripulación para los preparativos del aterrizaje del autogiro sobre la parte de la cubierta disponible del barco.

A medida que iba avanzando el tiempo, la multitud crecía en el muelle, viéndose además bastantes embarcaciones ocupadas por familias que esperaban los momentos del acto para presenciarlo a menor distancia.

### Se suspenden los vuelos del autogiro

El inventor del autogiro Sr. Cierva Codorniu, se dirigió ya en Cartagena al Arsenal Militar, saliendo a las autoridades de Marina, a quienes hizo la observación de que el viento huracanado para la realización de las demostraciones del autogiro, sobre el reducido espacio de media cubierta del "Dédalo", en lugar para él extraño, considerando un poco aventurado, por los remolinos que se creaban en la ejecución de sus trabajos.

Y efectivamente, cuando de esto hablaba el señor Cierva con las autoridades de Marina congregadas en el

Arsenal, llegó el comandante del "Dédalo"; manifestando que a su juicio, no debía efectuarse el vuelo, ya que el barco tenía grandes oscilaciones a consecuencia del fuerte temporal de viento reinante.

No obstante ello el señor Cierva Codorniu se trasladó en una gascinera al porta-aviones, subiendo a cubierta y confirmando el criterio del comandante del buque, ya que en aquel lugar de emplazamiento del buque, las corrientes de aire eran bastante más intensas que en otros puntos de la bahía y que en tierra.

Y como consecuencia de todo ello el señor Cierva, de acuerdo con el ministro de Marina, Jefe del Arsenal y demás autoridades de Marina, suspendió las vuelos anunciados, hasta ver si por la tarde mejoraban las condiciones del tiempo y cesaba el viento.

El público que se había congregado en el muelle comprendió las razones que existían para la suspensión del acto y lamentó mucho que el interesante acto no se realizara, retirándose de aquellas lugares.

### Homenaje al señor Cierva Codorniu

Desde el Arsenal las autoridades con el ministro de Marina y el ilustre inventor del autogiro, se trasladaron al Palacio de Capitanía General donde a la una de la tarde había de celebrarse el importante acto de imposición al señor Cierva, de la Banda de la República que le fué concedida recientemente por el Gobierno.

A la llegada del ministro y demás autoridades, una Compañía de Infantería de Marina con Bandera y Música le rindió honores, quedando a las puertas de Capitanía la fuerza y la Banda de Música e interpretando ésta selectos trozos durante el brillante acto.

Este tuvo lugar en el Salón de Ceremonias de la Capitanía, ocupando la presidencia con el ministro y el festejado, el Director General de la Aeronáutica Naval señor Hermida, Jefe de la Base Naval vicealmirante señor Corvera, Jefe del Arsenal, Jefe de la Base de La Ribera, Comandante Militar de la Plaza de Cartagena, gobernador civil de la provincia, Presidente de la Diputación, alcalde de Cartagena y otras representaciones de aquella ciudad y de Murcia.

También se hallaban todos los jefes de organismos de la Marina y del Ejército de aquella Plaza y bastantes aviadores y oficiales marinos y militares.

### Discurso del ministro de Marina

En medio de un emocionante silencio y de enorme expectación dió comienzo el acto, con un fácil y sentido discurso del ministro de Marina señor Rocha, quien dió que sus palabras serían repetición casi de las pronunciadas en el banquete que se dió al señor Cierva en Madrid, con asis-

tencia de tres ministros en representación del Gobierno.

Dijo que él, como ministro de Marina y por que el señor Cierva recibiera la ofrenda de los colores nacionales, propuso que se le otorgara la Gran Cruz del Mérito Naval, pero el Gobierno en Consejo de Ministros, quiso premiar con más amplitud los merecimientos del señor Cierva Codorniu y le concedió la alta recompensa de la Banda de la República en representación del Gobierno, se complace en venir a imponérsela, en esta ciudad cartagenera, de la provincia de Murcia, pensando en que el Sr. Cierva y él son murcianos también.

Añade que su más viva satisfacción era que esa recompensa, llevara los colores nacionales de la bandera que él sintió y consiguió que cubriera a todos como pabellón de España. Y venía con esa condecoración y con esos colores nacionales a imponérsela al sabio ingeniero, como le había prometido hacerle cuando el banquete en Madrid, dejando para ello ocupaciones importantes en su despacho del ministerio.

Después expone que la concesión de la Banda de la República para los españoles, no lleva consigo la otorgación de las insignias correspondientes, que han de ser adquiridas por los interesados. Únicamente se les regala por el Gobierno a los extranjeros merecedores de cualquier condecoración. Pero el jefe del Gobierno señor Llerroux, en este preciso caso ha querido rendir un mayor tributo de admiración y consideración hacia el señor Cierva y le ha encargado que se haga entrega de las insignias, en nombre suyo, en el acto de imposición de la Banda de la República. Y se complace en hacer público este rasgo del Presidente del Consejo para que él ha dado tan justa gloria al amado nombre de España.

El señor Rocha, hace un elogio muy caluroso de los méritos del señor Cierva y de los triunfos conquistados, en todo el mundo con el aparato de su invención, reiterando sus felicitaciones al ilustre ingeniero español, orgullo de España y de Murcia.

Y como Ministro de Marina dice que es anhelo más vivo ver siempre en el autogiro un signo de progreso y de paz y no de guerra.

Acto seguido el señor Rocha, en un momento de exuberancia solemnitad, impone la alta recompensa de la Banda de la República, en nombre del Gobierno al señor Cierva, mientras la concurrencia presencia la ceremonia y presta ojalá. También hace entrega al señor Cierva de las insignias regaladas por el Jefe del Gobierno. Buena en estos momentos una gran salva de aplausos.

### Discurso del señor Cierva Codorniu

El señor Cierva Codorniu pronunció un breve y sentidísimo discurso, la-

mentando no poder gozar de la oratoria del señor Ministro de Marina, para expresar debidamente el hondo agradecimiento que siente hacia quien tan pródigamente y sin merecerlo, lo comanda de sagaces y consideraciones.

Dice que de todas las recompensas que ha recibido por su invento en distintos países, ninguna le produce la satisfacción de esta que le ha impuesto el ministro de Marina, en nombre del Gobierno de España. Y no solo por el honor grande de esa alta recompensa, sino porque le ha sido impuesta por un español, en la ciudad de Cartagena por la que siente gran cariño, ya que su madre es de origen cartagenero, recordando a este propósito a su bisabuelo don Jaime Bosh, que era de Cartagena. Así pues, han sido varios los motivos de satisfacción que han contribuido a producirle emoción profunda en este importante acto.

Añade que su mayor júbilo, al recibir recompensas en el Extranjero, era porque sonaba el nombre de España.

Agradece mucho al Jefe del Gobierno la ofrenda generosa que le hace de las insignias de la Banda de la República y muestra también su gratitud hacia la Marina española, que ha estado siempre como siempre, teniendo como Hérodes de Honor a él y a su autogiro, en la Base Naval de la Ribera. Sigue nuestra Marina su limpia historia de caballería y gentileza.

Termina expresando en este acto su reconocimiento para todos los españoles, para las poblaciones que se han rendido homenajes que estima inmerecidos, y nacido de bonitas también su gratitud, para el ministro de Marina que ha venido a honrarle desde Madrid, al Jefe del Gobierno por su gesto generoso y hasta el Gobierno todo, afirmando que todos los agasajos y atenciones que se le rinden, servirán para estimular a seguir trabajando por el desarrollo de la Aviación y por la gloria de España.

El señor Cierva, fué muy aplaudido.

### Desfile de las tropas

Terminada la solemnidad y brillante condecoración, el señor Cierva Codorniu con el ministro de Marina y demás autoridades que le acompañaban en la Presidencia, se lo acompañaron en la Capitanía, desfilando ante él y las autoridades las fuerzas de Marina que acudieron a rendir honores al ministro, haciendo el desfile las tropas con Bandera y música, en columna de honor.

El desfile resultó brillantísimo y fué presenciado por el numerosísimo público congregado a las puertas de Capitanía y que no tuvo salida en otros sitios donde se verificó la imposición de la recompensa al ilustre ingeniero murciano.

Este fué objeto de cariñosas salvas de aplausos por el público.

### Almuerzo en honor del señor Cierva

A las dos de la tarde tuvo lugar un almuerzo en honor del señor Cierva Codorniu, ofrecido por el Capitán General del Departamento de Cartagena, concurriendo el ministro de Marina, las demás autoridades de este ramo congregadas en el acto de Capitanía, el gobernador civil de la provincia, Presidente de la Diputación, alcalde de Cartagena, Comandante Militar de aquella Plaza y otras autoridades.

El acto resultó cordialísimo y muy brillante.

### El señor Cierva a Murcia

A media tarde el señor Cierva, acompañado de su esposa, los señores de Hernández-Roa y don Tomás Gómez Acebo, regresó a Murcia en automóvil.

En casa de su abuela la señora viuda de Codorniu, recibió numerosas visitas.

## La actualidad política

# Virtualmente ha quedado planteada la crisis

Parece que será parcial

(Por telégrafo)

Madrid.—Se sabe que en la reunión de la minoría radical Lerroux habló de su programa mantenido durante 75 años.

Añadió que las circunstancias le obligaron a desvirtuar su programa llevado de un interés patriótico.

El discurso tuvo tonos paternalistas y emotivos.

Varios diputados se manifestaron en sentido derechista.

Martínez Barrio pronunció un discurso diciendo que dejaba la cartera de Gobernación, pues no podía consentir nunca los manejos que se realizan para sustitución de ayuntamientos que fueron elegidos legítimamente.

Reconoce que el mal del Gobierno debe ser centro derechista.

Martínez de Velasco, Gil Robles y Ventosa hicieron declaraciones.

Ventosa dijo que lo que procedía no era una crisis parcial sino total para hacer un nuevo Gobierno.

Se sabe que además de Martínez Barrio saldrá también Lara y para sustituirlos suenan los nombres de Chapaprieta, Pedregal y Salazar Alonso.

Lerroux visitó al Presidente de la República y este le autorizó para plantear la cuestión política.

Mañana jueves se planteará definitivamente el problema, y tal vez se le dé la solución.

### El vuelo a Mula y Murcia

Por la misma causa del mal tiempo reinante ayer, se suspendió por el señor Cierva el vuelo a Mula, en donde era esperado para observarle con un vino de honor; y también quedó anulado el vuelo sobre Murcia que pensaba realizar ayer tarde.

Hoy, si las condiciones atmosféricas lo permiten, el señor Cierva efectuará con su autogiro la visita a Cartagena para posar sobre el "Dédalo". También, si es posible, por la tarde hará la visita a Mula y seguramente la del vuelo sobre nuestra ciudad.

Veremos si el tiempo permite que los deseos del señor Cierva se vean satisfechos.

### Conferencia del inventor del autogiro

Esta mañana se trasladará a la Base Naval de La Ribera el señor Cierva Codorniu.

A las once dará una conferencia a los marinos destinados en aquella Base de la Armada Naval, acerca de algunos puntos de la Aviación, especialmente de perfeccionamientos logrados en su autogiro.

### Una visita al señor Cierva

Entre las muchas visitas que anoche recibió el señor Cierva en casa de su abuela, donde se alojó con su esposa, figura una de una nutrida Comisión de la Asociación de Caballeros Carmentanos, con su Presidente señor Sánchez Pozuelo.

Se rindió el cariñoso y entusiasta del homenaje que se le rindió en el Jardín de Florida Blanca el año 80 cuando vino a Murcia con su autogiro, habiéndose también de los triunfos últimamente alcanzados por el ilustre murciano.

Los caballeros carmentanos invitaron al señor Cierva a un vermouth en el Casino, aceptando gustoso y ya sano, en dicha entidad breve rato de su charla con este grupo de murcianos amigos.

Con el señor Cierva estuvieron también en el Casino sus parientes los señores Cierva y Malo de Molins, Cierva López y Gómez Acebo.

El Presidente del Casino señor Baró, enterado de su estancia en aquella casa, acudió a saludar al señor Cierva, felicitándole por sus triunfos y conversando breves minutos con él, cariñosamente.

### Mañana saldrá el señor Cierva para Murcia

Si el tiempo está en condiciones, mañana se trasladará el señor Cierva Codorniu a la base de La Ribera, acompañado de su distinguida esposa, para dirigirse a Madrid en su autogiro.

## Estrenos en el Circo

Anoche se estrenó en el Palacio de la Cinematografía una interesante película titulada "Soy un vagabundo". Se trata de una comedia dramática de escenas emotivas, que gustó mucho al público.

Al Jolson, el gran actor, obtiene en esta producción cinematográfica, un rotundo triunfo.

Hoy se estrenará en este mismo teatro una deliciosa ópera que lleva por título "Mi doncella".

### Incidentes escolares

## Colisiones entre los de la F. U. E. y los católicos

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se repitieron los alborotos en el Instituto de San Isidro. Fueron apedreados los cristales destruyéndose casi en su totalidad. También se produjeron colisiones entre los estudiantes de la F. U. E. y los católicos.

La fuerza dió varias cargas.

El director del Instituto clausuró el Centro, suspendiendo las clases.

### Francia en Marruecos

## Las tropas siguen el avance

Por telégrafo de la noche

Rabat.—Continuaron sus operaciones las tropas francesas.

Sumieron a más de veintidós mil familias.

A medida que las tropas avanzan se construyen pistas.

### Academia de Comercio

de DON FEDERICO DE LA FUENTE Dirigida por su hijo DON ANTONIO DE LA FUENTE Océano Mercantil. Temadaria de Libros por Francia Doble e Idioma Francés. LABORERIAS, 14

MIGUEL VERA OPTICO

PLATERIA, 80 Y 82

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Son leídos los Presupuestos para 1934

Calculándose un déficit de 544 millones de pesetas

(Por telégrafo)

Madrid.—Abierta la sesión por el señor Alba, continúa la discusión del Estatuto vasco.

Intervienen Ortol, Landrove, Primo de Rivera, Esteban Bilbao, Bolívar, Aguirre y Boyo Villanova.

Puesto a votación el voto particular del señor Salmón, es desechado por 188 contra 126.

Lectura de los Presupuestos generales

El ministro de Hacienda señor Lora, sube a la tribuna para dar lectura a los Presupuestos de gastos e ingresos para 1934.

Por lo avanzado de la hora pide que se le permita explicarlos por si mañana no pudiera hacerlo.

Justifica las cifras consignadas, añadiendo que no pudo llegarse a las reducciones deseadas.

No incluye de las reformas de plantillas. Justifica el retraso en presentar los Presupuestos por tener que atender el Gobierno a la rebelión y otros problemas.

Oree que con el esfuerzo de las Cortes pueden aprobarse en primero de Abril.

El Presupuesto de Gastos se fija en 4.682 millones y el de Ingresos a 4.588.

Como consignarse atenciones derivadas, el déficit se calcula será de 544 millones.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurrea; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Malaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Gloratos; Barúices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colodios; Nitratos; Gloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

GUIA MEDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital P. provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestra, 2 y Martínez Torner, 2.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Psiquiatría. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 2.—Avenida de Canarias, 8, p.º 1.º izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio, puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. José García Pérez

Heurístico, Fisiología, Heridas infectadas, Uceras, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la vejiga, Degeneración, Parálisis, Raquitismo.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios; 5 pesetas primera visita.—Plaza de la Cruz, 3, entresuelo, B.

Dr. Sequeros

Oculista.—Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, 1, (esquina de la P. de la Cruz)—Consulta, de 10 a 1.—Teléfono, 1.894.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rabio y Maternidad de Madrid.—Matris, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Fox, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villares, 2.

Instituto Clinico

ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director Don José García Pérez.—Ex-ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médica en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Masajes de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 8, entresuelo B.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 ptas. primera visita.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta, de 11 a 1.—Bogasta, núm. 7.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-graduado de las clínicas de los Doctores Marañón y Hecanens, de Madrid.—Matris, embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canarias, 29.—Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chacón, 1 a 18.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Cuestiones de la Diputación

El señor Palazón, contesta al señor Pascual Murcia

(Continuación)

«Poseen estas escuelas un gabinete de experimentación a cargo del señor Sánchez J.º, en donde se hacen las flechas antropométricas y psicométricas de todos los alumnos, estas últimas por el modernísimo método Yerkes Bridges. La visita a las demás dependencias nos dejó gratísima impresión. Las habitaciones, amplias y claras. El ambiente, familiar, acogedor. En los comedores, durante la comida, unos alumnos transmiten música lejana, va desapareciendo el estigma del miserocondoso con que la sociedad les marcaba. En los talleres, de carpintería, herrería, fabricación de papel, imprente, etc., etc., aprenden un oficio que les permitirá cuando sean hombres, vivir con decoro e independencia. Entre niños—que ningún dentista ha comatido—ya no se ve la escuela de la sociedad. Esta casa les habrá redimido. Desde el nacimiento de la República, y singularmente desde que se abrió la escuela de la Dirección don Blas Rubio, ha mejorado notablemente. Se están construyendo una piscina, un gimnasio y un campo de deportes. Hay sala de proyecciones, con aparato de cinematógrafo. Y se ha establecido una separación de los niños delincuentes que el Tribunal de Menores envía. Y terminamos estas impresiones de nuestra visita agradeciendo al señor Director, maestros y personal de la casa, las atenciones que con nosotros tuvieron, y felicitamos al señor Sánchez J.º por su admirable labor.—Ramón Conesa, maestro usuario.»

«Habrá a quien espere de negar la conveniencia de que a esta labor cultural se siga con un especial cuidado del desarrollo físico de los niños, si se tiene en cuenta los resultados del examen médico y psicológico que se practica con ellos?»

Modernamente no es dudado abrumantemente por nadie, si no está ciego de pasión, que el cuidado y educación del niño debe considerarse como uno de los factores esenciales al cultivo del deporte, de la salud física. Por esto hemos organizado un campo de deportes e instalado una piscina. El campo de deportes ha permitido aprovechar un patio del vasto edificio, sacando el máximo rendimiento de él porque constituye el único pulmón del Establecimiento. La piscina ha sido instalada en el sitio y según la orientación que corresponden, lo que afirma en virtud de la autoridad que me dan mis conocimientos médicos y sanitarios. Su capacidad es de 9 metros de anchura por 24 de longitud. A mi juicio la única manera convincente de combatir esta iniciativa mía, será afirmar—y no espero que el señor Pascual Murcia se atreva a tanto—la inconveniencia de que los asilados, conozcan la alegría del agua y la utilidad de la higiene corporal.

Una de las más graves preocupaciones desde mi entrada en la Diputación fué terminar con el régimen especial de asilados que eran admitidos únicamente durante el día, sin que hubiera precepto legal que lo permitiera y sin que la Comisión Gestora tuviese conocimiento oficial de ello. Gracias al bondadoso consejo de don Manuel Pérez Albasadejo, que habló así una manera digna de elogio de atender a las enormes necesidades de las barridas más pobres de Murcia, se había puesto en práctica esta iniciativa. Constituía, sin embargo, una carga para la Diputación imposible de conllevar e injusta porque transformaba lo que es un asilo provincial, en una verdadera

escuela escolar local. Poco a poco, para no herir los sentimientos de las personas favorecidas, hubo que terminar con este régimen, reduciendo la Casa provincial del Niño al régimen de internado que siempre ha tenido y que es el que le corresponde reglamentaria y legalmente.

Durante nuestra gestión se ha convertido en realidad la separación entre los asilados que poseen del Tribunal de Menores y los que ingresan directamente en el Establecimiento.

La Imprenta provincial ha adquirido una importancia y una especialidad técnica que era algo desconocido en tiempos de mi anterior cargo.

No nos fataron precisamente iniciativas ni proyectos simpáticos y eficaces. De ellos hay con abundancia en la Diputación, gracias a una Memoria redactada por don Ricardo Rubio marqués, que es un precioso documento o programa de lo que en el presente debe ser la vieja Murcia. Por ello es un deber agradecer en esta y en todas las ocasiones al señor Rubio y al inteligente personal de la Casa del Niño (señores María Robes, Ruiz Médica, profesor, gerente de la Imprenta, y demás personal auxiliar) la eficaz colaboración que me han prestado en esta obra, tanto más de agradecer cuanto que durante cuatro meses he estado al frente del Establecimiento y colozco sus esfuerzos y sus devotos, que las Hermanas de la Caridad no han sido tampoco las menos diligentes en prestarlo.

Podríamos seguir escribiendo sobre los propósitos que tenía en este punto, y sobre las obras que se han llevado a cabo en la Casa provincial del Niño. A gano de espacio, como el nombramiento de un profesor especial de gimnasia y cultura física—muy necesario en el establecimiento—no será ya seguramente atendido.

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY—Tarde a las 8:40.—Noche a las diez y media. El dibujo cómico sonoro ZAPATOS DE MADERA.—Revista Noticiero FOX en español, y estreno de la más encantadora comedia musical de la genial LILIAN HARVEY, titulada

MI DEBILIDAD

No.—El próximo sábado, estreno de la deliciosa opereta vienesa, titulada

SU ALTEZA SE DIVIERTE

por George Alexander

Si fuera necesario remitir al conocimiento de la opinión, una resolución circunstanciada de las obras y reformas prácticas en el Establecimiento, no tendríamos inconveniente en hacerlo.

Entendemos, sin temor a pecar precisamente de apasionados, que de nuestro anterior artículo se deduce o argumenta la existencia de un saldo muy favorable para nosotros en cuanto concierne a la obra de saneamiento, moral y material, llevado a cabo en la Casa provincial del Niño.

ASILLO PROVINCIAL DEL NIÑO. ASILLO PROVINCIAL DE ENFERMOS MENTALES.—Asiendo pendiente de ser terminada la detenida inspección que anexo pongo a disposición de la Diputación en la administración llevada a cabo durante nuestra actuación en el Manicomio provincial, pocas palabras debemos nosotros pronunciar por ahora en este asunto. Esperamos que el Presidente de la Diputación, haciendo honor a su promesa, oirá al Presidente-Delegado don Andrés de la Garza, antes de adoptar ninguna resolución; y que este colaborador nuestro responda cumplidamente a las veidas resonantes que contra él se han suscitado. Soamente nos cabe, en este punto, lamentar que se haya retrasado tanto la deseada inspección, interponiendo un paréntesis de casi tres años entre la primera toma de posesión del señor Pascual Murcia y estas averiguaciones. Quisieramos recordar que el señor Pascual Murcia, en don José María Aunó y de mí mismo, anexo ya en abril de 1911 que sería indagada la

Central Cinema

Domingo día 4 de Marzo. Permanente desde las 8 tarde. La sol—el prodigioso dramático español, habida y cantada

Sobre el cieno

Interpretada por Florencia Bery y Rafael Nieto

Próximamente: LAS DOS HUSBANAS Drama en español

Cinema Iniesta

Programa para hoy. Desde las cuatro de la tarde. Reportaje en español, y la deliciosa comedia musical de gran éxito,

PAPRIKA

(GRANITO DE SAL) por la nueva y exquisita actriz Franziska Gsal

No.—El domingo,

Diablos Celestiales

Impresionante film de aviación

Cine Popular

Cine Sonoro. Jueves día 1 de Marzo. Desde las cinco de la tarde. El colosal film sonoro

La horda conquistadora

por Fay Wray y Richard Arlen. El domingo,

DESAMPARADO

Obra Paramount en español por George Baneroff

administración anterior a la Regd. bles en este Establecimiento benéfico, y que ignoramos qué estímulos hayan podido hacerle desistir de aquel propósito. (Continuará)

Algo maravilloso!

La civilización, al correr de los tiempos, va superándose en inventos. Desde hace unos días está llamando la atención del público que pasa por la Pista el prodigioso cine sonoro «NIO» que ha recibido el Bazar Murciano.

Se trata de algo original, de construcción magnífica, que colma la alegría a chicos y grandes. El cine sonoro en casa. Pase usted por el Bazar Murciano.

CALVOS

Recuperarás vuestros cabellos sin pomadas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago, después del resultado.

Escríbme: Apartado, 10.000.—MADRID.

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blasquez «Bazar Murciano»

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE PATRICIO LOPEZ ORTEGA. Especialidad en refrescos gaseados. Coca-Cola—Orange Crush—Sinaleo. Depósito de las renombradas marcas de Cerveza. DAMM-MORITZ. VENTA DE CÍDICO GARBÍNICO. Servicio a domicilio. Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

Bizarrita Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños. PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12. TELÉFONO, 1.259 Y 2.317

TELEFUNKEN. APARATOS para radiotelefonía, para la recepción de transmisiones, corriente alterna y continua y para batería. ALTA VOZ: desde 80 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra. Pick-Up.—Amplificadores.—Aparatos anodo, etc., etc. Demostraciones gratis. Brugarolas y Compañía. SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1.259

Noticias interesantes del extranjero

En Francia son aprobados los Presupuestos, por el Senado

En la Habana se suicida un exsenador, gran amigo de Machado

París.—El Senado aprobó en conjunto el Presupuesto, por 286 votos contra 19.

Habana.—En la fortaleza donde estaba alojado se suicidó el exsenador Wilfredo Fernández.

Moscú.—Aumentan las probabilidades de salvar a los exploradores que viajaban a bordo del buque Chelmsford.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, neuralgias, cefalalgias, artrosis, artritis, etc.

Folleto de EL TIEMPO 10

AMALIA

horas, en que veinte serenos alumbrarían nuestros cuerpos federalmente vestidos de sangre.

dió un apoyo que bien necesitaba ya, porque en aquel momento un segundo vértigo le anublaba la vista y lo desfalca; pero, felizmente, le pasó pronto.

Diario de Lorca

«McCath's, qué guapo soy!»

La agrupación artística «La Farándula», compuesta por los elementos jóvenes de la buena sociedad lorquina, por la noche a beneficio del Asilo de los Pobres de San Diego, la obra en tres actos titulada «McCath's, qué guapo soy!».

El viernes próximo a beneficio de «Blancos y Azules», se repetirá esta obra a precios populares.

Las Fiestas de Semana Santa

Nuevamente se reúne esta noche la Junta de festejos con el solo objeto de aprobar las bases y fecha en que habrá de celebrarse el certamen literario organizado por la Asociación de la Prensa lorquina y también para conocer los detalles de la corrida de toros, que a base de Ortega, se celebrará el Sábado de Gloria.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 27 DE FEBRERO DE 1934.

Table with 3 columns: Pantano, Embalse (M. cúbicos), Desagüe (M. cúbicos)

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68 ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

Llegada de unos comunistas a Moscov

Declaran que Van der Lubbe prendió fuego al edificio

Moscú.—Llegaron los comunistas Dimitroff, Popoff y Tanoff. Avadieron a recibirlos las personalidades soviéticas más destacadas y numeroso público.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ CINEMA SONORO JUEVES DIA 1 DE MARZO DE 1934

BOLICHE

BUENA, 200 PRESENTAS; GENERAL, 0'40 Mañana, repris a petición del público de HOY O NUNCA, por Jan Kiepura.

Boletín Religioso

MARZO=1934 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José.

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68 ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 8

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portuñal, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

petas cortinas de muselina blanca en la parte interior, se transparentaban las líneas que iluminaban las habitaciones, y al decir aquella palabra, arrima el caballo a las rejas, e introduciendo su brazo por ellas y las coelcias, tocó suavemente en los cristales. Nadie respondió, sin embargo.

él cesaría perfectamente los senderos, y bajó por ella, dirigiendo hábilmente su caballo, sin ningún contratiempo.

# EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA  
JOSE VIJES GUIRAO  
Capuehinas, 8 Teléfono, 2843

Se reúne la minoría radical

## No fué presentado el documento que se anunció

### “El partido está identificado para todo aquello que convenga a la República y a la Patria”

Por telégrafo

Madrid.—A las once de la mañana se reunió en el Congreso la minoría radical.

Asistieron Martínez Barrio, Lara y Guerra del Río, entre otros miembros destacados del partido.

Al llegar Lerroux, dijo que los periódicos andan desorientados. Pueden tener la seguridad de que el Gobierno solo caerá derrotado en una votación en el Parlamento, claro es que esto puede suceder cualquier día. Son inconvenientes de los Gobiernos minoritarios. No precisa ser profeta al afirmar que cuando nace un niño tiene que morir. Pero igual ocurre a los dos meses que a los ochenta años.

Las declaraciones de algunos diputados radicales, son impaciencias de jóvenes no acostumbrados a la disciplina del partido. Los hombres maduros se conducen con moderación.

Lara manifestó que tenían ultimados los Presupuestos. No anticipaba la cifra, por que faltaban algunos detalles.

Mediada la reunión salieron, por haber sido llamados por teléfono, Nairo y Salazar Alonso.

Este dijo que entre los radicales no podía pasar nada, siendo absoluta la armonía.

Pérez, refiriéndose a la carta dirigida a Lerroux afirmó: «Ya saben que muchas veces se suscriben cartas, que no se leen. Con esto pasará algo parecido».

### Termina la reunión.—Manifestaciones de Lerroux a los periodistas

A las dos y cuarto de la tarde terminó la reunión de la minoría.

Rey Mora, manifestó que se había otorgado un amplio voto de confianza a Lerroux.

Reig Ibañeta, dijo que todo había terminado bien.

Lerroux fué abordado por los periodistas a la salida del Congreso. Declaró que en la reunión habían hablado diez o doce diputados, previa exhortación suya a que hablaran con sinceridad.

Así lo hicieron, resumiendo él en términos de gran cordialidad.

Aquellas que esperaban carne, habrán visto que el partido está identificado para todo aquello que convenga a la República, a la Patria y al partido.

El documento que se anunció no se presentó. Hizo ver a sus autores que estaban en un error, y no debían mantener el equilibrio más de 48 horas. Tan convenientes los quedaron que no llegó a conocer el escrito. Pero aún que no les hubiera convenido, todo se habría reducido a un pequeño frasco de cemento dentro de la minoría.

Se le preguntó sobre la labor parlamentaria, respondiendo: «Pero les parece poco, los presupuestos, la ley de arrendamientos rústicos y los proyectos presentados?»

Si las personas quieren interponer algún proyecto, estudiaremos la propuesta, si está de acuerdo el Gobierno. Si no basearíamos una fórmula de concordia.

En cuanto al proyecto de amnistía, dijo que es el orden del día.

Si quienes están en la oposición nos quieren dirigir, deben escucharnos. Estos asuntos los resuelvo yo, de acuerdo con el Gobierno y bajo la dirección del Presidente de la República.

En la Universidad

## Conferencias del Sr. Moxó Ruano

El martes último dió la primera conferencia del curso sobre principios hipotecarios, el prestigioso Notario de este Distrito don Antonio Moxó Ruano.

A escañarse acudió a la Universidad un selecto auditorio.

El profesor don Rosendo Ferrán hizo la presentación del conferenciante, elogiando sus méritos y su profundo conocimiento de estas materias.

Habló el señor Moxó sobre el tema «Derecho inmobiliario y los principios hipotecarios».

Minuciosamente examinó el conferenciante el proceso histórico del derecho inmobiliario, afirmando que en la Edad Media fué cuando nació el sistema, pues ni en Egipto ni en Roma se han encontrado gérmenes de tal institución.

Refiere el nacimiento del derecho registra, producido después, y se extiende en el examen del concepto del derecho inmobiliario, definiendo por Oliver, primer tratadista español que emplea dicho término.

Trata de la institución del Registro de la Propiedad y analiza sus fines, que en un sentir son los de procurar una constitución más segura de las fincas, una publicidad más eficaz y medio de obtener recursos gracias al crédito territorial.

Examina las características del derecho inmobiliario, y las fuentes del mismo.

Habla de la necesidad de la organización colectiva y pública del Registro, así como de su carácter de preventivo.

Justifica la necesidad de la jurisprudencia hipotecaria, que en un sentir no perjudica a la buena administración de justicia.

En cuanto al Derecho Científico, dice que escasea en España, lo que es de lamentar, por que se cae el caso de que nuestro Código Civil, inspirado en el francés, chocó con la Ley hipotecaria.

Se extiende en consideraciones sobre los principios inmobiliarios, como consecuencia de los sistemas francés, alemán, romano y australiano, examinando a Besson y Geny.

Afirma que a ciencia cierta es la que más eficazmente ha estudiado esta cuestión.

Ayer tarde desarrolló el tema «Principios fundamentales».

Habó extensamente del Consentimiento en el Derecho español y en los extranjeros; de la Inscripción en las legislaciones germánicas y evolución posterior, así como en el Derecho español.

También se ocupó de la modificación, adquisición y pérdida de los derechos reales fuera del Registro y por la inscripción, definiendo las inscripciones constitutivas y declarativas; de la presunción en todos sus aspectos y del principio de Buena Fé.

El orador tanto en su primera conferencia como en la segunda, fué aplaudido y felicitado por el selecto público que acudió a escuchar su autorizada palabra.

La tercera y última de las conferencias que sobre «Los principios hipotecarios» había de pronunciar en la Universidad el señor Moxó a las seis y media de esta tarde, ha sido aplazada para el día siguiente, 3 de Marzo, a la misma hora.

## VISITAD

### El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belen» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. **Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos** (Antes de la Trinidad).

## Esta tarde llega la Patrona

Acordado por el Cabildo Catedral, con el fin de celebrar los actos religiosos de costumbre, desde su solemnización, esta tarde será trasladada desde su Eremitorio del Monte la Exceles Patrona de los murcianos.

Próximamente a las cinco llegará a la iglesia del Carmen, en donde será recibida la venerada imagen por el clero Catedralicio, Corte de señoras y Caballeros de la Fuensanta y otras Asociaciones y entidades religiosas.

En dicho tiempo se cantará una solemne salve y el Himno de la Coronación por un nutrido coro de señoras carmelitanas, poniéndose inmediatamente en marcha la procesion que se organizará con la regia imágen.

Es de esperar que, como siempre que es trasladada a S. M. Virgen de la Fuensanta, el pueblo murciano le hará un recibimiento entusiasta y fervoroso.

## Espectáculo de Arte

Se nos ruega la inserción de las siguientes notas:

### A LOS ABONADOS

La Comisión organizadora del Espectáculo de Arte que tendrá lugar el próximo día 6 en el Teatro Romea ruega a los señores abonados, que conmutiquen a la Farmacia de Ayuso, antes del día 4, si desean disponer o no de sus localidades. Pasada esta fecha sin recibir aviso alguno, dichas localidades se servirán a las personas que las tienen solicitadas.

### RETRO DE LOCALIDADES

Ya están puestas a la venta las localidades para este espectáculo, y la Comisión organizadora ruega a las personas que tienen hechos pedidos pasen a recogerlos a cualquier hora por la Farmacia de Ayuso, a donde pueden dirigirse los pedidos de que las otras que se deseen.

## Gobierno civil

### Llegada del ministro de Marina

En el correo de ayer mañana llegó con objeto de asistir al homenaje del señor Ciesva Codorniu, el ministro de Marina señor Rocha.

A la estación de Alcantarilla fueron el gobernador civil Sr. Rodríguez Sciriano, teniente coronel de la Guardia civil señor Brotons y secretario del Gobierno civil señor Clemente.

Después de la estación de Alcantarilla se trasladó al Gobierno civil donde desayunó en unión de las autoridades que salieron a recibirlo.

Fué saueado por autoridades y elementos políticos, especialmente del partido radical.

A las diez de la mañana el señor Rocha acompañado del gobernador, teniente coronel de la Benemérita y del presidente de la Diputación marchó a Caragena, con objeto de asistir al homenaje que allí se preparaba en honor del ilustre inventor del autógrafo.

### El conflicto de Mararrón mejora

El secretario del Gobierno señor Clemente dió el mediodía a los periodistas que se había recibido un telegrama del alcalde de Mararrón, dando cuenta de haber sido cumplimentada la orden de clausura del Sindicato de la C. N. T. de los mineros, sin incidente alguno.

También manifestaba el alcalde que las demás medidas gubernativas habían sido cumplidas en todos sus extremos, añadiendo que en la mañana de ayer se habían reintegrado al trabajo uno: 337 mineros, confiándose en que en el día de hoy lo harán los restantes, inclusive los 12 que permanecen aún en el fondo de la mina. Se confía en que durante el día de hoy quedará resuelto de manera definitiva, reintegrándose al trabajo en toda la cuenca minera de Mararrón.

## Orfeón murciano “Fernández Caballero”

Homenaje en memoria de Roberto Cortés

El Orfeón Murciano «Fernández Caballero», cumpliendo el compromiso contraído con el público de Murcia, dá a conocer el programa que ha de llevarse a cabo el día 4 de Marzo a las once de la mañana.

Este homenaje, el par que el mérito, digno y merecedor de a quien se hace, está integrado: a más del antedicho Orfeón murciano de los mayores elogios y sinceros aplausos; por los compañeros A. G. O. de E. F. que no han omitido nada por que el acto a celebrar resulte lo lucido que es de esperar, da el entusiasmo que reina entre todos los miembros que han de tomar parte en este homenaje, no menor a lo que se merece el homenajeado.

El orden del programa es el siguiente:

### PRIMERA PARTE

Palabras del presidente del Orfeón.  
Cortés, compañero de tertulia.—Joaquín.  
Violetas.—Dr. Moisés Nifirrols, Cuarrillas.—A Reverie.  
Poesía.—Ayuso.  
Recuerdo.—U. Ruiz-Fanes.  
Del poema de la muerte. Estampas: D. Sánchez Jara.  
Breves palabras del mantenedor: J. Martínez Abasco.

### SEGUNDA PARTE

Sinfonía incompieta (primer tiempo), Schubert (Orquest.).  
Mosa del alma.—M. Massotti, (Orquest.).  
Capricho brillante: Mendelssohn M. Massotti Lince. (Piano).  
Claro de luna: Alcantarilla, (Orfeón).  
Canción Salmantina: G. de Fanco, (Orfeón).  
Canción Asturiana: G. de Fanco, (Orfeón).  
El Bogr, bogall E. Barrer, (Orfeón).  
Suite de Gigantes y Caballeros: F. Caballero, (Orquest. y Orfeón).  
Himno a María: Letra de Jara Carrillo, música de E. Ramírez, (Orquest. y Orfeón).

## Intereses murcianos

### Una visita al presidente del Gremio de Pimentoneros

La comisión de cultivadores de pimiento de varios poblados de la huerta, visitó ayer, en unión del señor Díez Guirao de Revenga, al presidente del Gremio de Exportadores de Pimentón, don Justo Navarro Conesa, con el que habieron extensa mente del problema planteado, con motivo del bloqueo de divisas de la Argentina y del tratado con Uruguay.

Dichos comisionados solicitaron del señor Navarro, diese cuenta a la Junta del Gremio de sus deseos en relación con la celebración de una magna asamblea en Murcia, convocada por el alcalde de la ciudad, al objeto de apoyar solicitudes y tomar acuerdos en relación con tan interesante cuestión para los cultivadores murcianos.

En dicha Asamblea se aprobarán unas conclusiones al objeto de que dicten disposiciones encaminadas a la solución de este problema.

El señor Navarro les prometió dar cuenta de tales propósitos a sus compañeros de Junta.

## LA BOLSA

### COTIZACIÓN DEL DIA 28

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	70 1/2
Amortizable 5 1/2	80 0/2
Idem 4 1/2	80 0/0
Renovo de España	530 0/0
Tabacos	200 0/2
Frances	48 7/0
Libras	87 8/5
Dollars	7 4/4
Liras	64 0/0

## Se incendia un auto de servicio público

Ayer mañana en la plaza de Camarcho, se incendió el automóvil número 7478 de servicio público entre las Torres de Cotillas y esta capital.

Avistado el Parque de bomberos acudió rápidamente el retén de guardia al mando del aparejador municipal don Guillermo Beltri, resultando inútiles los esfuerzos, realizados pues el coche fué pasto de las llamas en breves momentos.

El coche es propiedad de don Juan Antonio Vicente y era conducido por el chofer José Antonio Franco.

## Necrológicas

### Defunción

En esta ciudad ha dejado de existir la bondadosa señora doña Ana Ferid Gaveña, viuda de: que fué notabilísimo pianista murciano: don Antonio Paig.

La muerte de tan conocida señora ha producido hondo sentimiento en toda Murcia, acudiendo por la casa mortuoria numeroso público a testimoniar su pésame a la familia.

Enviamos a sus ajenadas hijas, entre ellas la profesora de este Conservatorio señora Anita Paig, hijo político y demás familiares, la expresión de nuestro pésame.

### Entierros

Desde la parroquia de San Lorenzo se ha verificado el entierro de la virtuosa señora doña María Catalina Torres Martínez viuda de Ibañeta y hermana de nuestro estimado amigo el caudillesco de este Instituto don Herminio Torres.

Al fúnebre acto concurrieron numerosos elementos de distintas clases sociales.

Relicemos nuestra condoleencia, a la apenada familia.

En la parroquia del Carmen se ha verificado el entierro de la virtuosa y respetada señora doña Margarita Laborde Robles, esposa de nuestro buen amigo don Juan Antonio Barberán Caravaca.

A dicho acto concurrieron numerosas amistades de la finada, que se asociaron a este póstumo homenaje. Nuevamente enviamos el testimonio de nuestro pesar al sentido esposo, hermano político, sobrinos y demás familia.

## Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

Relación de maestros y maestras nombrados por este Consejo con fecha 1 del actual.

### MAESTROS

Don Vicente Gaitana Cremades, El Cabeceo, mixta (Murcia). Don Luis García Laborde, Cuevas del Marín, mixta (Murcia). Don Pedro Robello Martínez, Barrio S. G. Don Francisco Vidal Boro, Estrecho de San Ginés S. G. Don Juan de Dios Molina Núñez, Caragena S. G. San Fuencido. Don Lucas Garrada Roldán, Utiel. Doña María de los Angeles (San Javier).

### MAESTRAS

Doña Consuelo Molina Caro, Agudera (Lore). Doña Carmen Barberá Albaladejo, Puerto Adentro (Lore). Doña Lucía Sánchez Martínez, Zarcilla de Ramos (Lore). Doña Ascensión Rosell de Mata, Caravaca S. G. número 2. Doña Clara Ros Castillo, Hortillo (Lore). Doña Vicenta Morales Pérez, Hinojal (Lore).

Los interesados o personas que los representen debidamente autorizados: deberán pasarse por estas oficinas (Plaza de San Bartolomé) durante las horas de que a una a recoger los títulos administrativos que deberán ser reintegrados con pólizas de 750 pesetas y de 1 peseta de Hefafinos del Magisterio.

Murcia 1 de Marzo de 1934.—El Presidente.

## Política local

### La Asamblea del partido radical socialista independiente

En el salón de actos de la Casa de la República se ha celebrado la Asamblea municipal del partido radical socialista independiente, reinando el mayor entusiasmo entre sus afiliados.

Como el acto coincidió con el homenaje a don Miguel Bivera, se aprobó una carta del señor Biedma, adheriéndose a mismo.

Presidió la Asamblea el señor Aragón.

El señor Martínez Endique dió cuenta de las gestiones realizadas por los señores Pérez Sánchez y Pérez de Lema, para la constitución de la Casa de la República.

Se discutió la conveniencia o no de la fusión de los partidos de izquierda.

Hablaron los señores García Valcarlos, el señor Alarcón Gambín, de Puente Tostinos y el señor Biedma.

Este agradeció la solidaridad que habían adoptado sus amigos en relación con su protesta contra la consulta del Gobierno y habló extensamente de la fusión de los partidos de izquierda.

Dijo que la misma irrealizable, por sus dificultades prácticas.

Estudió el aspecto regional del problema; señalando el consentimiento

de que las fuerzas más afines que debieron ser en Murcia una sola fuerza resultan antagonicas por hechos que todos recuerdan.

En el aspecto nacional, dijo que la fusión se reduciría a la unión con Acción republicana, que de hecho puede considerarse existente.

Los señores Romero y Pérez Xambó sometieron a la aprobación de la Asamblea un telegrama dirigido a varios ministros, en protesta por la actitud adoptada con el señor Biedma.

Se resignó al Comité ejecutivo municipal, que quedó constituido de la siguiente forma:

Presidente, Norberto Pérez Sánchez.

Vice presidente, Secretario Cultura, Antonio Sánchez Galindo.

Secretario relaciones, Juan Romero Pérez.

Secretario propaganda, Antonio Martínez Martínez.

Secretario obrero, José Nicolás Avilés.

Tesorero, Juan Pérez de Lema y Ródenas.

Vocales, Mariano Riquelme Paredes, Antonio Valverde Muñoz, Jesús Navarro Velasco, Pedro Alarcón Bernabé, Francisco Álvarez Escobar, Manuel Biedma Hernández.

### Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA  
CONSULTA DE 11 a 1  
San Lorenzo, 11

## ESPECTACULO DE ARTE

En el Teatro Romea, el martes día 6, a las diez y cuarto noche

Festosa presentación.—Orfeón.—Cuadros plásticos.—Recital de Poesías.—Diálogos.—Conciertos de Canto y Danzas.

Organizado por elementos de la sociedad murciana.—Verdadero alarde de Arte y de Lujo.—Localidades, en la Farmacia de Ayuso.